
M1 = Deklination und Wortwahl
(gramm. Zuordnung)

(1) Adj. aald/kald
(2) Adj. klein

(3) Konjunktion wie & Vergleichsprt wie

(4) N Genus (Homonym) die Plaatz vs. der Platz

(5) V Konjugation “fleeße”
(6) V Konjugation “bränge”
(7) V Konjugation “däue”
(8) V Konjugation “schweißte”

(9) def. Art. vs. DemPron mask.
(10) def. Art. vs. DemPron fem.& neutr

(11) Adj. bei indef. neutr. Art.

M1 = Deklination und Wortwahl
(mit Lösungen und gramm. Zuordnung rechts außen)

1 a x Ich han e schön Mädche kennegeliert. (11)
b  Ich han en schönes Mädche kennegeliert.

2 a x Dat aale Boch litt om Desch. (1)
b  Dat alde Boch litt om Desch.
c x Dat ald Boch litt om Desch.

3 a x E(n) aal Boch koss off mih wie e neu. (1)
b x E(n) ald Boch koss off mih wie e neu.
c  E(n) aales Boch koss off mih wie e neu.
d  E(n) aldes Boch koss off mih wie e neu.

4 a  Dat Boch es ärg aal un düür. (1)
b x Dat Boch es ärg ald un düür.

5 a x Kaal Kölsch schmeck am beste. (1)
b x Kald Kölsch schmeck am beste.
c  Kaales Kölsch schmeck am beste.
d  Kaldes Kölsch schmeck am beste.

6 a x Dat kaale Wedder räg mich op. (1)
b x Dat kald Wedder räg mich op.
c  Dat kalde Wedder räg mich op.

7 a x Do steiht e klei Jüngelche. (2)
b  Do steiht e klein Jüngelche.
c  Do steiht e kleines Jüngelche.

8 a x Luur der ens dat kleine Käälche aan! (2)
b  Luur der ens dat klein Käälche aan!
c  Luur der ens dat klei Käälche aan!

9 a  Dun/Gevv däm klei Käälchen ens nen Euro! (2)
b  Dun/Gevv däm klein Käälchen ens nen Euro!
c x Dun/Gevv däm kleine Käälchen ens nen Euro!
d  Dun/Gevv däm kleinen Käälchen ens nen Euro!

10 a  Drusse weht e laues Lüffche.  (11)



b x Drusse weht e lau Lüffche. 

11 a  Ich han et Kätt getroffe, als ich nohm Maat gegange ben. (3)
b x Ich han et Kätt getroffe, wie ich nohm Maat gegange ben. 

12 a x Wie ich ene Panz wor, moot ich luuter Kleider aantrecke. (3)
b  Als ich ene Panz wor, moot ich luuter Kleider aantrecke.

13 a x Minge Fründ süht besser us wie dinge. (3)
b  Minge Fründ süht besser us als wie dinge.
c  Minge Fründ süht besser us als wie dinge.

14 a x Stell di Auto op en ander Plaatz! (4)
b  Stell di Auto op en ander Platz!

15 a  Dat hee es keine Parkplaatz. (4)
b x Dat hee es keine Parkplatz.

16 a x Op däm Platz hingerm Huus es noch Plaatz. (4)
b  Op däm Platz hingerm Huus es noch Platz.

17 a  Hä hät der letzte freie Plaatz em Kölschkurs kräge un em Exame der eetste Platz gemaht. (4)
b x Hä hät der letzte freie Platz em Kölschkurs kräge un em Exame der eetste Platz gemaht. 
c  Hä hät der letzte freie Platz em Kölschkurs kräge un em Exame der eetste Plaatz gemaht.
d  Hä hät der letzte freie Plaatz em Kölschkurs kräge un em Exame der eetste Plaatz gemaht.

18 a  En drüges Brüdche litt om Teller. (11)
b x E drüg Brüdche litt om Teller.

19 a  Der Rhing fleeß durch Kölle. (5)
b x Der Rhing flüüß durch Kölle.

20 a x Hä brängk et Marie heim. (6)
b  Hä bringk et Marie heim.

21 a x Däu ens op dä Knopp! (7)
b x Dröck ens op dä Knopp!

22 a x Reck mir doch ens e weich Doch!  (11)
b  Reck mir doch ens en weiches Doch! 

23 a  Dröck mich nit öm! (7)
b x Stüss mich nit öm!
c x Däu mich nit öm!

24 a  Hä wor naaß geschwetz. (8)
b x Hä wor naaß geschweiß.

25 a  Mer han uns e großes Bedd gekauf.  (11)
b x Mer han uns e groß Bedd gekauf.

26 a  Der Pitter hät sich ene Hungk gekauf. Der Hungk hät gester et Marie gebesse. (9)
b x Dä Pitter hät sich ene Hungk gekauf. Dä Hungk hät gester et Marie gebesse.

27 a  Dä Kölner Dom es naachs beleuch. (9)
b x Der Kölner Dom es naachs beleuch.

28 a x Dä aale Mann es dud. (9)
b  Der aale Mann es dud.

29 a x Der Schäng spillt met singem Dino. Dä Dino es rud-wieß gestrief. (9)
b  Der Schäng spillt met singem Dino. Der Dino es rud-wieß gestrief.

30 a  Dä Dino es usgestorve. (9)



b x Der Dino es usgestorve.

31 a x Der Jupp kütt morge. Ich kenne dä Jupp us der Weetschaff. (9)
b  Dä Jupp kütt morge. Ich kenne der Jupp us der Weetschaff.
c x Dä Jupp kütt morge. Ich kenne dä Jupp us der Weetschaff.
d x Der Jupp kütt morge. Ich kenne der Jupp us der Weetschaff.

32 a x Ich kenne dat Mädche nit. (10)
b  Ich kenne et Mädche nit.

33 a x Ich kumme nit eren, die Dür geiht nit op. (10)
b x Ich kumme nit eren, de Dür geiht nit op.

34 a x Dat Schloss es kapodd. (10)
b x Et Schloss es kapodd.

35 a x Wä hätt dat gedaach? (10)
b  Wä hätt et gedaach?

36 a x Mer fahre üvver de Düxer Bröck.  (10)
b  Mer fahre üvver die Düxer Bröck. 

37 a  De Bröck litt zwesche Vringsbröck un Hohenzollernbröck. (10)
b x Die Bröck litt zwesche Vringsbröck un Hohenzollernbröck.

38 a  E grönes Kleid mäht schlank.  (11)
b x E grön Kleid mäht schlank.




